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nè noi e vi danno una lezione di p a t r i o t -
t i smo. 

I n nome di ques te masse, io p u r t r o p p o 
debbo cons t a t a re che il Pa r l amen to , clie 
oggi si balocca nel l 'equivoco per ev i t a re 
la crisi, è un P a r l a m e n t o che si è dimo-
s t ra to asso lu tamente impar i alla sua più 
al ta missione. (Vive approvazioni all' estre-
ma sinistra — C ongratulazioni — Rumori). 

P B E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a r e 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

S A L A N D B A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. Dichiaro a n z i t u t t o che 
il vo to negat ivo che chiedo sulla mozione 
del l 'onorevole Calda ha per me signifi-
cato di approvaz ione della poli t ica del Go-
verno . 

E ingraz io poi v ivamen te l 'onorevole Car-
cano del l 'adesione che, col l ' a l ta a u t o r i t à 
del suo nome, ha d a t o alla poli t ica del Go-
verno. 

E ingraz io anche l 'onorevole Leonardo 
Bianchi della sua adesione per q u a n t o pre-
cedu ta dai r icordi di un certo mio t empe-
ramen to che r a m m e n t a n o la nos t ra an t i ca 
amicizia, ma non credo der ivino da consigli 
psichiatrici , che non ho mai chiesti . 

Bingrazio di t u t t o cuore 1' onorevole 
Cappa delle parole di sincerità che in que-
sta decisione di l o t t a polit ica egli ha vo-
lu to por ta re . (Bravo !) 

Bingraz io di t u t t o cuore e, prescindendo 
dalle cr i t iche che discuteremo poi, l 'ono-
revole Barzi la i delle parole di pace che ha 
voluto po r t a r e qui e fuor i di qui. 

Vorre i r ingraz iare anche, come r ingra-
zio, l 'onorevole Or lando per l 'amicizia e la 
deferenza che a lui mi legano, poiché io 
debbo i n t e r p r e t a r e il suo voto (a l t r iment i 
dovrei pregar lo di non darmelo) , come voto 
di fiducia poli t ica al Governo. 

O B L A N D O Y. E . Ella non può dubi-
t a r e della mia sincerità, perchè mi si può 
r i m p r o v e r a r e perfino l ' i na t t iv i t à e la ri-
nunzia , ma non si può dub i t a r e della mia 
sinceri tà ! ( Applausi vivissimi — Commenti). 

SAL A N D E A, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Bene ha de t to l 'onore-
vole Orlando ; io ho pa r l a to di deferenza e 
di amicizia e non ne avrei pa r l a to quando 
avessi d u b i t a t o della s inceri tà sua. [Appro-
vazioni). 

All 'onorevole Schanzer , che pur r ingra-
zio della cortesia con la quale ha pa r l a to , 
debbo u n a paro la , anzi un suggerimento da 
ant ico p a r l a m e n t a r e ad un giovane che è 
asceso ad a l t i g rad i e che più in al to dovrà 
ascendere . . . (Commenti). 

Sia chiaro, onorevole Schanzer , chè se 
io sono pres idente del Consiglio, è perchè 
la sinceri tà polit ica è sempre s t a t a la re-
gola della mia v i t a . (Interruzioni del de-
putato Schanzer — Vive approvazioni ed ap-
plausi su molti banchi). 

Onorevoli colleghi, assumo t u t t a la pe-
nosa responsabi l i tà del g rave momento po-
litico che a t t ravers iamo, ma non al pa t t o di 
essere considerato il questore di qualcuno 
per man tene re l 'o rd ine pubbl ico, bensì al 
p a t t o di aver la piena, comple ta e incondi-
z iona ta fiducia della maggioranza . (Vivis-
sime approvazioni — Applausi). 

I l m o m e n t o che a t t r ave r sa lo S ta to ita-
liano r ichiede che a questo posto ci sia un 
uomo, sia io od al tr i , sorre t to dalla fiducia 
del P a r l a m e n t o , il che vuol dire dalla fi-
ducia del Paese. (Benissimo! Bravo!) 

Concludo. Chi ha fiducia in me vot i con-
t ro la mozione del l 'onorevole Calda e chi 
non ha fiducia in me e nel Governo di cui 
ho l 'onore di essere e capo, vo t i a favore . 
(Benissimo!) 

Questa è la l ea l tà poli t ica che ormai, 
nelle gravi condizioni in cui è il Paese, oc-
corre sia la regola di t u t t i . (Vivissime ap-
provazioni — Vivi applausi. — Molti deputati 
si recano a congratularsi con Vonorevole pre-
sidente del Consiglio — Rumori all'estrema si-
nistra). 

P B E S I D E N T E . L 'onorevole Schanzer 
ha chiesto di par la re per f a t t o personale. 
Ne ha facol tà . 

S C H A N Z E E . L 'onorevole Sa landra , il 
quale sa la deferenza che ho sempre pro-

| fessato per lui, mi ha t r a t t a t o in un modo 
aspro, non nella fo rma (perchè l 'onorevole 
Sa landra è sempre cortese), ma nella so-
s tanza , chè non si può ad un uomo politico 
fa re più grave accusa che quella della insin-
ceri tà. (Interruzioni — Rumori). 

Concludendo il suo discorso lo stesso 
onorevole Sa landra aveva de t to che solo 
quando la calma sarà r i en t r a t a sarà il caso 
di giudicare il Ministero e la sua poli t ica. 
Questa era anche la nos t r a opinione e per-
ciò c redevamo non fosse il momen to di voti 
di fiducia o di sfiducia. 

Ma poiché ora l 'onorevole Sa landra esige 
invece un voto di fiducia esplicito ed in-
condizionato ed io, per le riserve che ho 
f a t t o sul l ' in terpre taz ione del d i r i t to di r iu-
nione e di s tampa, un simile vo to incon-
dizionato non credo di poter dare , così 
per conto mio, non pa r l ando più per gli 
amici che mi avevano prega to di f a re una 


